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Kuropatkin.
(?) Megkezdődött a döntő mérkő­

zés Mukden körül. A két fél nyoícz- 
százeser harczossal vonul fel ádáz küz­
delemre. Oly ütközet ez, minőt még 
soha nem ért meg a világ. Sem a 
Uzsingiszkánok, sem a Szolimánok, sem 
a Napóleonok nem vetettek egyetlen 
csata mérlegébe, egyetlen taktikai mű­
velet végrehajtására ekkora haderőt. 
Ehhez aránylik a csatatér kiterjedése 
és a küzdelem tartama is. A hadtör­
ténet nem ismer nagyobb színtereket 
2—272 mértföld szélességűnél. A muk- 
deni csata térfogata a seregek arczvo- 
nalában megközelíti a 10 mértföidet. 
A leghosszabb ütközet a múltban a 
lipcsei csata volt, mely három napig 
tartott; az orosz-japán küzdelem ezt 
a méretet máris messze túlhaladta : a 
port art úri rohamok nem egy esetben 
négy napos harczczal jártak, a liaojangi 
csata hét napig tartott s ami most indult 
meg Mukdennél, még nagyobb, még 
ádázabb lesz. Eahez fognak viszony­
lata a veszteségek is.

A tragédia látható hőse, ki a 
döntő harczot nagy elszántsággal pro­
vokálta, Kuropatkin, az orosz fővezér.

A szellem birodalma.
Ott, ahol az utak eltérnek, az első ke- 

resztutnál, az Irgalom Ángya a találkozott 
egy emberrel.

Az irgalom angyala igy szólt hozzá ?
— Ember, épp most jöttél a nagy vi­

lágból. Mit láttál ott ?
Az ember pedig igy szóit az án­

gyához :
— Láttam a vi ág minden városát és 

bennük lakó népeket. Láttam gondtól dúlt 
és örömtől ragyogó avczokat. Láttam duz 
zadó erejükben összezúzott fiatal és rab­
szolgáktól hordozott, hasznavehetetlen öreg 
embereket. L Utam a kegyetlenségében el­
lenállhatatlan és fenségéb m magasztos nagy 
V ngeri, amint biztosan viszi a hátán az 
ember kivájt hajóit, hogy aztán darabokra 
törje. Láttam fenséges napleáldozást ói dü 
höngő orkánokat. Láttam hervadó szépséget 
és magát a piaczon mutogató hiúságot, mely 
végre a föld rejtett zugaiban húz a meg 
magát.

Csaknem emberfölötti feladat gondját 
és terhét viseli most, mikor 460,000 
harczos élén uralkodnia kell oly ütkö­
zettér fölött, mely emberileg sehol át 
nem tekinthető ; vezetnie kell a csa­
patmozgalmakat roppant távolságokban, 
készen az ellenfél minden mozdulatára, 
s az ütközet minden fordulatára. Ö a 
felelős a rendért, a sereg szelleméért s 
ö viseli az ódiumot, ö lesz az első áldo­
zat, ha azt katasztrófa éri.

Teljessé tragikuma az által lett, 
hogy a döntő küzdelembe nem önként 
vonul Az önbizalomtól eltelt, kihívó 
és kétkedő kiáltvány, melylyel ez üt­
közetet seregének bejelentette, nélkü­
lözi a komoly meggyőződés erejét s 
azt a benyomást teszi, hogy ö csak 
felsőbb parancsnak engedelmeskedik, 
mikor e végzetes harczba beleront.

Példátlan eset a történelemben, 
hogy egy fővezér igy verje dobra hadi­
tervét s nemcsak saját csapatainak, 
hanem az ellenségnek is hírül adja, 
mikor, hol, mily körülmények közt 
szándékozik megütközni. Az ellenség 
bizonyára hálásan vette tudomásul az 
igy bejelentett szándékot s nem mu­
lasztotta el megtenni a szükséges el­
lenlépéseket. Saját seregének tehát csak

És az ember igy felelt az angyalnak :
— Hallottam a csecsemő sivitó siki 

tását, mikor megszületett és a kor tompa 
zörgését, amint tovább haladt. Hallottam a 
szüzek ártatlan kaczagását és kegyellenség 
durva hahotáját. Hallottam a mennyei zene 
dallamait, melyek telkemet földöntúli gyö­
nyörbe ringatták és a gyárak és gőzgép 
összhangtaian zsivaját, mely az emberiség 
szolgaságáról beszélt. Halo.tam a gyermek 
imádságát és a vén ember káromkodását, 
az ifjú ág goud.alan fütyürószését és az öz­
vegyen maradt anya sóhajait.

Éi az irgalo n angyala megszólal:
— Ó, ember, hallottál Mit éreztél ?
És az ember igy feleit:
— Éreztem az élet minden gyönyörét 

és kínját. Éreztem a szerelmi mámor első 
csókját és a szerelmes búcsúján ik marczan 
go’ó fájdalmát. Éreztem az apaság isteni 
gyönyörét és a néma sir keservét. Érez­
tem a szerető kéz simogatását és a tőr 
éles döfését. Ereztem a szegénységet és gaz 
dagságot, a kételkedés tompa reménytelen­
ségét és a győzelem ujjongását. Éreztem 
erőt és egészséget, nagyravágyást és közönyt

ártott az orosz főparancsnok e kiált­
ványnyal, mely saját korábbi intézke­
déseinek s terveinek ellentmond. Hisz 
Kuropatkin eddig a defenzív tömörülés 
gondolatát képviselte e háborúban, 
hogy majdan egyesitett erőkkel me­
hessen át a támadásba. A liaojangi 
csata félbeszakítása, az ügyes vissza­
vonulás s minden, mi azóta történt, 
e gondolattal függött össze.

Az orosz főhadiszálláson ma sem 
Ítélhetnek másképp a helyzet felöl, 
mert lényegileg az e napokban meg 
nem változhatott. A második orosz had­
sereg felvonulása csak hetek múlva 
fejeződik be ; azok a segélycsapatok 
pedig, melyek ma rendelkezésre álla­
nak, kézügyben voltak már Liaojáng- 
nál is.

Kuropatkin kiáltványára nem a 
harczoló seregnek, hanem az orosz 
közvéleménynek volt szüksége. Az 
orosz nemzet már hónapok óta tűri 
és szenvedi a vereségeket, amiket a 
kicsinyeit és könnyelműen kihívott el­
lenség reá mért s ez kezdi magát ret­
tenetes visszahatásokban megbosszulni 
a czári birodalom egész közállapotán. 
Megrendült az autokráczia tekintélye, 
elhidegültek szövetségesei, rázkódás

ks. sn Jim—«ei———mm———k^—i—h

Ekkor az irgalom angyala igy szólt az 
embe hoz :

— Ó, ember, igazán éltél és életed 
poharát fenékig kiürítetted. De szeretnék 
még jobban tisztába jönni veled. Hol utaz­
tál és minő helyeket láttál ?

És az ember igy válaszolt :
— Nem utaztam sehol. Mindig egy he­

lyen éltem, és ott is halok meg.
Erre az angyal igy szólt :
— Ugyan hol hallhattad ezt a sok 

mindenfélét, amiről nekem beszéltél ?
És az ember mondá :
— Azon a helyen, ahol éltem éa meg 

halok.
Az angyal pedig folytatá :
— Ó, ember, voltál apa, harczoltál és 

vérzettéi hazáért, szerettél szép aszonyt, 
voltak barátaid, akik elhagytak — és min 
dez megesett rajtad ?

— Nem, — feleló az ember.
— Hát akkor hogy történt, hogy ennyit 

áltál, hallottál és éreztél !
És az ember ezt válaszolta :
— 0, irgaizm angyala, én — költő 

vagyok.
Angolból fordította : Hegedűs Pál.

És az irgalom angyala igy szólt az 
nbarhez :

— Ó ember, láttál. É • mit hallottál ? mindent érettem.

A legkiválóbb tanárok éa or­
vosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegeiméi, légzőszervek h unites
bajainál idillt bronchitis, szainárhurut hm.m. 
lábbadozóknál influenza után
szünteti az éjjeli izzadast. - Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. .4 gyógyszertárak­
ban üvegenként 4.- kor.-ért kapható - Figyeljünk, hogy minden üveg aiantl czéggel legyen ellátva.

F. Hoffmann-La Roche it Co vegyészeti gyár Basel (Svájcz.)
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érte az állam hit elé és keserves ki­
ábrándulástól beteg a nemzeti köz­
szellem.

Nehogy a betegség lázas állapoto­
kat idézzen elő Oroszország belsejében, 
— ezért rendelte a czári udvar Kuro- 
patkinnak a tüntető oflenzivát. Nem a 
hadseregnek szól a fövezéri kiáltvány, 
hanem a seregért áldozó millióknak, 
hogy annyi kudarcz és megaláztatás 
után beléjük szuggerálja az önbizalom 
érzését újra.

Győzelemre mény illúzióira volt 
Oroszországban szükség. S ezek ked­
véért kell most Kuropatkinnak a döntő 
küzdelmet megkoczkáztatnia.

—Politikai híreink.
Khuen-Héderváry a királynál.

Budapest, október 13.
Abba a nyeregbe, amelyből Tisza 

István le akarja galoppozni a magyar 
alkotmányt, odaült a bukófélben lévő 
miniszterek partnere is, amit túlzás 
nélkül a klasszikusoktól ismert sötét 
gondnak nevezhetni. Tegnap — re­
mélhetőleg döntő — kudarcz érte a 
miniszterelnök tervét és ma már — 
bécsi tudósítónk telefonjelentése sze­
rint — a király reggel sürgősen ma­
gánkihallgatásra rendelte magához gróf 
Khuen Hédcrváry Károly személye kö­
rüli minisztert, aki teljes két óra hosz- 
seat volt az uralkodónál

Hogy az audiencziának mi volt a 
tárgya, ennek a kitalálásához túlságos 
sok lelemény nem kell. A bécsi udvar 
elképzelhető kellemetlen meglepetéssel 
látta, hogy azok a gyönyörű biztatá­
sok^ amelyekkel Tisza a magyar tör­
vényhozás teljes erőtelenségére hivat­
kozva, rövid terminuson belül ezüst 
tálczán szervírozva ígérte a nemzeti 
ellentállás minden jogát, nem túlságo­
san válnak be s maga elé czitálta gróf 
Khuent, akinek a protezsálásával sza­
badult az ország nyakára a geszti Don 
Quibote s akitől most számon kérték, 
honnan vette a tanácsát s ha van még 
belőle a raktáron, álljon elő ujjal. 
Hogy Khuen mit mondott a királynak, 
az egyelőre persze titok.

Hanem sok optimizmussal az audi- 
enczia eredménye elé nem nézhetni. 
Ez a kitűnő politikus, aki Tiszával 
együtt többet rontott a magyar erköl­
csökön, mint az absolutizmus minden 
sötét lovagja az elnyomatás hosszú és 
nehéz esztendőiben, nem hagyja még 
a czimboráját, mert ezt igy diktálja a 
zsiványbecsület. És ha veszni engedi, 
akkor is csak a saját személyét akarná 
ismét elötolni. Pedig az egyik tizenki- 
lencz, a másik egy híján — húsz.

Tisza István rendszere — óh, most 
már vergődhetik úgy, ahogy akar az 
erős kéz gazdája! — pusztulni fog, 
de nem azért, hogy Khueh-Héderváry- 
nak adjon helyet. A magyar politiká­
ból végre pusztulni kell az ossa foetida 
illatának, hóhérszellemnek s a törvény- 
Jenség hivatásos táltosainak.

Tissa István helysete.
A szabadelvű pártban is tudják, hogy 

Tisza István helyzete nagyon komolyra for
dúlt Nagy válságok idején történik, hogy 
már délelőtt is van ember az intrika és -a 
terokkpartik klubjában s ma egész csomó 
politikus verődött ott össze. A politika nem 
aktiv szereplői is egyszerre megint elektri- 
zálódtak : Magara Viktor volt főispán, Gyur- 
kovics és mások várják, hátha megint szük­
ség lesz rájuk. S a klubban folyt a talál­
gatás. A szabadelvüpártban biztosra veszik, 
hogy a huszonegyes-bizottság elnöki tisztét 
gróf Andrássy Gyula vállalja el. Előadónak 
Rohonyi Gyulát emlegetik. Az indítványt az 
itt forgalomba került hitek szerint, Tisza 
szerdán akarja megokoln. Erre a napra 
félbeszakítják az olasz provizórium tárgya­
lását.

Bécsi körök a kudarcéról.
Nevezetes dolog, hogy a bécsi konzer­

vatív körök látható kárörömmel veszik tudo­
másul Tisza kudarczát, Egyik szócsövük, az 
Information czimü laptudósitó, amelyben 
egyben a magyar aulikus politikusok nézete 
is az udvari körök elé kerül, imigyen szól a 
házszabályrevizió dolgáról, akkor, a mikor a 
függetlenségi párt tegnapi határozata még 
ismeretlen volt előtte :

Tisza legújabb experimentuma a kóp- 
viselöház uj házszabályainak tervével nem 
igen jól ütött be. Sem taktikailag, sem ér­
demben nem volt a várt hatása, olyan az, 
mint egy ütés a víztükörbe. Tisza az obs- 
rukcziók problémáját már csak azért sem 
oldta meg, mert -azt egyáltalán nem lehet 
megoldani. Tisza már évek óta jár azzal a 
rögeszmével, hogy Magyarországot és parla 
mentjét csak a házszabályok revideálásával 
lehet megmenteni. Valójában pedig az a 
czélja, hogy a jövendő törvényjavaslatokat, 
a kiegyezést, az uj véderőtörvényt, a keres­
kedelmi szerződéseket baj nélkül megsza­
vaztathassa. Da ha — föltéve — Tisza ál­
láspontja a legkorrektebb és leglojálisabb 
is, az eszközei alkalmatlanok. A világ nagy 
és romboló hatású ágyút vár tőle s a derék 
férfi vizipuskával állott elő. Egyebekben 
pedig a revízió most sem nem szükséges, 
sem időszerű s nagy politikai s taktikai hiba 
volt most előállani vele. Csak tapasztalatlan 
vagy roszakaratu barátok ajánlhatták Ti­
szának, hogy megírja a haszontalan és feles­
leges ugrai levelet, amelyet alighanem ke­
serűen meg fog bánni.

Vármegyénk és vidéke.
HelyettSftitÓ*. Az alispán a hajdú­

böszörményi főrzolgabirósághoz Rózsa Ernő 
tb. szolgabirót helyettesítette az elmegyógy­
intézetbe szállított Magi Elek szolgabiró 
helyére.

Elmebeteg asolg&biró. A hajdú­
böszörményi főszolgabíró dr. Nemes Zoltán 
régebb idó óta észlelte már, hogy Magi Elek 
szolgabirón az agylágyulás tünetei mutatkoz­
tak. A szolgabiró agybaja utóbb annyira foko 
zódott, hogy szükségessé vált az elmegyógyin­
tézetbe való szállítása és szerdán vitték fel 
egyik fővárosi elmegyógyintézetbe, hol az 
orvosok azt a véleményt nyilvánították a be­
teg szolgabiróról, hogy baja gyógyilhatatlan. 
A szerencsétlen 28 éves fiatal ember iránt 
általános a részvét Hajdúböszörményben.

1 néppárt Hajdumegyóben czimen, 
debreczeni kutforrásból hir jelent meg 
a fővárosi lapokban. Azt bocsátotta vi­
lággá a hir szerzője, hogy Molnár János 
apát, Zichy Aladár gróf országgyűlési 
képviselők a hajdú földön, Bocskai népe 
között is szervezni akarják maszlagos 
pártjokat. A pártszervezés kísérletezési
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helyéül és kísérleti tárgyául Hajdudo- 
rog józan görög katholikus magyarjait 
szemelték ki. És hogy már vasárnap 
meg is tartják a jővitézek a nepgyü- 
lést. Mi e híresztelés komolyságát két­
ségbe vonjuk, mert Hajdudorogon a 
nép párti urak ilyen merész szándé­
káról nem tud senki; másrészt meg a 
dorogi hajdúk a felekezeti pápás párt 
szahnarágói közé nem engedik magu­
kat bekötni, lévén mindnyájan józan, 
független érzésű magyarok. Másrészt 
meg Rómával is tisztában vannak a 
dorogi görög-katholikus magyar haj­
dúk ; hisz Róma miatt szenvedett idáig 
hajótörést az ö magyar templomi szer­
tartások engedélyezése is. Azért talán 
még Makó is közelebb csúszhat Jeru­
zsálemhez, mintsem hogy a józan 
Bocskai hajdúk a pápai zászlós vité­
zeket barátságokba fogadják. Nem szűk 
látkörü, felekezetieskedő néppárti masz- 
lagbintés, hanem a magyar liturgia 
kell a dorogiaknak, ennek az elérésé­
ben működjenek közre Molnár apát 
urék. Majd akkor, de csak akkor mi 
is kalapot emelünk elöltök.

A kinek három golyó sem árt.
Begye Demeter gégényi lakos, egy vén fegy- 
házviselt oláh — tegnapelőtt kint aludt a 
mezőn. Minthogy az eső esni kezdett, az 
öreg oláh behuzódett egy szalma boglyába. 
Ott aludt egy darabig, a mikor igen keile- 
metlee felfedezésre ébredt fel. Valaki reá 
lövöldözött és pedig komoly szándékkal. 
Két golyó a fejét, egy pedig a hasát érte. 
És Bogye Demeter koponyája kiállotta go­
lyó próbát. Az ólomgolyók nem tudták át­
fúrni a koponya csontot, megállapodtak a 
fültő mellett a fejbőr alatt. A hasnak szánt 
golyót pedig felfogta a tüsző, csak egy ha 
talmas kék folt árulta el, hogy ott egy go­
lyóbis járt. A vas fejű oláh embert valame­
lyik ellensége akarta eltenni láb alól, de 
nem sikerült. Bogye Demeter gyalog ment 
be Gégényről Élesdre, a hol beköttette 
íejsebét dr. Sámson Márton járásorvossal. 
Mint mondja, igen jól érzi magát s az a két 
golyó, a melyet a fejbőrében hord, nem okoz 
neki különös aggodalmat.

Egy modern Anckerschmied.
— A kisszállás! „uj földesur.“ —

A magyar föld asszimiláló erejének le­
gendás varázsa gyönyörű apoteozisban van 
megörökítve, Jókai, „Egy magyar nábob' 
czimü regényében, Anckerschmied lovag meg­
szereti ezt a földet, rajongó lelkesedéssel 
csügg minden rögén s bár bölcsője idegen 
földön ringott, ettől a mi édes földünktől 
megválni nem tud. És magyarrá lesz, érzés­
ben és gondolkozásban egyaránt. Halhatat­
lan költőnk bűbájos álma a valóságban sok­
szor beteljesedett. Mindig akadtak idegen 
országból ide szakadt emberek, akik a föl­
det, az „aranykalászszal ékes rónaság" üde 
illatát s népünket annyira megszerették, hogy 
mindezektől megválni egyértelmű lett volna 
rájuk nézve a keserű hontalansággal. Meg­
érezték és megértették a magyar föld szive 
dobogását, s az idők folyamán testestől-lel 
késtől magyarokká lettek ők is. Ez a mi di 
cséretünk, a melyre büszkék lehetünk. A ma­
gyar főid nagy asszimiláló erejét bizonyító 
példák hosszú sora még nem ért véget. 
Napjainkban is akadnak Auckerschmiedek, a 
kiket fölfedezni s róluk megemlékezni igaz 
gyönyörűség. Nem is olyán messze, a Sza­
badkával szomszédos Kis-Szá láson él ez az 
ember.
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A neve : Bombio Bianci herczeg. Mint 
a neve is mutatja ; idegen származású. A 
felesége azonban magyar asszony, leánya 
Putnoki 48-as tábornoknak. Hatalmas föld 
birtok tulajdonosa a herczeg s mint ilyen, 
valóságos jólelke a közeli lakosság­
nak. Áldják ezek végtelen jóságáért az ide­
genből ideszakadt földesurat, aki résztvevő 
szivével mindig megjelenik ott, ahol segí­
teni kell.

A herczegi párnak gyermekei tiszta ma­
gyar nevelésben részesülnek. A herczeg ma­
gyar érzelméről tanúskodik, hogy nejének 
születésnapjára Erdély Kálmán szegedi czi- 
gányzenekarát is meghívta Kis-Szállásra, 
mert nagy dáridó lészen, igazi magyaros 
vendéglátás, amelyre nemcsak a környék 
földesurai hivatalosak, ' hanem az óriási ki­
terjedésű birtok alkalmazottai is, akik közölt 
a herczeg télire való meleg ruhaneműt 
élelmiczikkeket és egyéb ajándékokat fog 
szétosztani.

A mai viszonyok közt ritka eset az 
ilyesmi, hirt adni róla kötelesség.

az újság 7

Lots Károly meghalt. A magyar 
festőművészeinek nagy halottja van. Lotz 
Károly mester, a budapesti festőmüvószeti 
mester iskola kiváló tanára meghalt. Euró­
pai hírnevet vívott ki, mint kiváló történeti 
és zsáner kópfestő mester. Ma reggel 7 óra 
kor hunyt el.

Seékely lányok kalandja Nagy­
váradon. A nagyváradi rendőrség tegnap 
délelőtt érdekes táviratot kapott Segesvárról.

Tíz csikmegyei leány személyvonattal 
Nagyváradon át Szerbiába szökik, letar­
tóztatásukat kéri a rendőrség.

A délelőtt 11 órai személyvonatnál 
Pataky rendőrfogalmazó várta az érkezőket. 
Tíz válogatott szép székely leány utazott 
egy harmadosztályú kocsiban. A rendőrtiszt 
a leányokat letartóztatta s a csapatot be­
kísérték a rendőrségre, ahol már nagy iz­
galommal várták a leánykereskedők áldoza­
tait. i szegény leányok pedig nem tudták 
mire vélni a dolgot. Sírva bandukoltak a 
readőrök előtt s kétségbeesetten várták sor­
sukat. A rendőrségen azután kihallgatták 
sorra a lányokat, névszerint Bakó Mária, 
Dávid Eszter, Bakó Verőn, Bakó Mari, Pál 
Juliska, Sánta Teréz, Ferenczi Vera, Tamás 
Anna, Szűcs Róza és Kagyi Róza hajado- 
nokat. A lányok 15—20 évesek és Csikcsa 
mortánba valók. Kihallgatásuk során maguk 
rémültek meg legjobban attól, amit rájuk 
fogott az a távirat. Mindenféle Írással iga­
zolták, hogy eszük ágában sincs elhagyni az 
országot s hírét se hallották Szerbiának. 
Ellenben Budapestre indulnak s cselédsorban 
akarják keresni a kenyerüket. — Minthogy 
a csinos leányzók be tudták bizonyítani ál 
litásukat, a nagy szenzáczió szertefoszlott és 
a kurtaviganós csapat a kis kaland után az 
éjjeli személyvonattal tovább utazott a fő­
városba.

körül, a diákok is épp abban az időben tó­
dultak ki az iskola kapuján és kíváncsian 
állták körül Lázár doktort és a támadóját.

A kulissza-titokból azonban ott a hely­
színen nem tudtak meg semmit a kiván­
csiak. Az ellenfelek nem sokat tárgyaltak 
az ügy előzményeiről. Szántó csak ennyit 
mondott:

— Ezt a nővéremért kapta!
A* előzmények.

Az ügy előzményei a következők :
Szántónak valahol vidéken van egy 

nővére, aki tanítónő. Néhány hét előtt a 
tanügyi lapban egy czikk jelent meg, amelyet 
dr. Lázár Béla irt. A czikkben Szántó nő­
véréről volt szó. leleplezéseket tartalmazott 
a czikk a tanítónőről, aki állítólag roszul 
neveli a gondjaira bízott lánykákat. Ezt a 
czikket rövidesen egy másik, sőt egy har­
madik is követte, mindegyiket Lázár tanár 
irta. A tanítónő az öcscséhez fordult panasz- 
szál, aki Budapesten jogász. Megírta néki 
az egész dolgot és segítséget tanácsot 
kért tőle.

A fiatalember nem sokat töprengett 
az eseten, megvárta Lázár doktort és in- 
zultálta.

Folytatás.
Az ügy azonban nem maradt ennyiben. 

Lázár doktor az eset után nyomban elküldte 
segédjeit Szántóhoz elégtételért. Szántó is 
megnevezte a maga segédeit s a négy meg 
bízott hosszas tárgyalás után kardpárbajban 
állapodott meg, igen súlyos feltételekkel. A 
párbajt a Fodor-féle vívóteremben ma dél­
előtt tiz órakor vívták meg.

Párbaj.
A felek csütörtökön délelőtt 10 órakor 

vivtak kardpárbajt végkimerülésig a Fodor­
féle vívóteremben. Háromszor csaptak össze 
és a harmadik összecsapásnál a párbaj 
Szántó teljes harczképtelenségével végződött.

Tanár és diák párbaja.
[Életkép a XX-dik századból.]

A Barcsay-utczai gimnázium környékét 
két nap előtt világos nappal, délben egy 
órakor pofonok csattogása zavarta meg. A 
pofonokat a gimnázium egyik tanára, dr 
Lázár Béla kapta egy igen erőteljes, felbe 
yült fiatalembertől, névszerint Szántó Mihály 
joghallgatótól, még pedig oly hirtelen, hogy 
védekezni sem volt ideje.

Bit & nővéremért kapta!
Az inzultusra természetesen nagy cső­

dület keletkezett a tanár és a joghallgató

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 16. Bérlet 12 ik szám (C) 
Debreczen, pénteken, 1904. október 14-én :

Az eleven ördög.
Vig operette 3 felvonásban. Bayard után 
átdolgozta : Deréki. Zenéjét szerzetté : Konti 

József.
Személyek : Soubise herczeg — Csortos Gyula. 

A herczegnó.— Arday Ida. Tibull de Hugeon, báró 
— Faragó Ödön. Hermin, nővére — Krémemé Lili. 
Letoieres, vicomte — Rózsa Lili. Pomponius, neve­
lője — Krémer Jenő. Gervin, szabó — Iványi Antal. 
Marianna, neje — Sugár Aranka. Desperieres, taná­
csos — Szilágyi Aladár. Veronika, a tanácsos nővére j 

Havasi Szidi. Margót, leánya -r Püspöki Rózsi. stb

Holnap, szombaton, október hó 15-én, bér- j 
let 13-ik szám „A“ — negyedszer :

B i z á n c z.
Szinmü 3 felvonásban. Irta : Herczeg Ferenc/.

Megczáfolt mende-mondák . .
— Színigazgatók válsága és helyváltozásai. —

Nem hicába színházakról van szó, 
de a költői ós színészi fantázia év­
tizedek óta nem szárnyalt olyan ele­
venen, olyan magasra és olyan le­
hetetlenül össze-vissza, mint ez idén 
a vidéki színigazgatók körül. Ahány 
újság a vidéken megjelenik : a felü­
letes napi riport annyiféle színigaz­
gatónak ítéli oda a különféle vidéki

színházakat. Pedig tudva vagyon, 
hogy sokkal több az újság, mint a 
színház.

Mi, a kacsatenyésztést és hizla­
lást kerülendő teljesen komoly és 
megbízható értesítést vártunk. Kap­
tunk is ma, még pedig absolute 
megbízható helyről. Befejezett dol­
gokról ezidöszerint szó sincs, hanem 
igenis a belügyminisztérium színmű­
vészeti osztályában, tehát egyenesen 
Bezerédy Viktor ressortjában is csak 
a kővetkezőket tudják :

A kormány a pozsonyi színészet 
állandósítására havi háromezer ko­
rona szubvencziót szentelt, s az ál­
landósítás keresztülvitelére Komjáthy 
János kassai igazgatót szemelte í i. 
Komjáthy pályázott is, a pozsonyi 
tanács neki is Ítélte a színházat, ám 
a közgyűlés vele szemben Andorffy 
Péternek adta. A tanács a közgyű­
lés határozatát a belügyminiszter­
hez felebbezte. Szóval a pozsonyi 
színház még fölebbezés alatt áll.

Ugyancsak fölebbezés alatt áll a 
szegedi színház is, ahol Makó Lajos 
hívei fölebbeztek a közgyűlés hatá­
rozata ellen. Közben kiírták a pá­
lyázatot a kolozsvári színházra, még 
pedig az eddigi szokástól eltérőleg 
csak egy évre és olyanformán, hogy 
a pályázatok fölött nem a miniszter 
dönt, hanem kolozsvári mértékadó 
körökből alakult ad hoc bizottság a 
minisztérium egy képviselőjének rész­
vételével,

A kolozsvári színházra pályázik a 
színigazgatók közül Makó Lajos, 
Komjáthy János és dr. Janovics 
Jenő. No már most, ha ezek közül 
Janovics nyerné el a kolozsvári szín­
házat, akkor a miniszter egyszerűen 
helyt adna a szegedi íölebbezésnek 
és Makó Lajos lenne a szegedi igaz­
gató. Ha Komjáthy kapná Kolozs­
várt, úgy Kassa felszabadulna és 
Makó Lajos Kassára mehetne. De 
biztos értesülésünk az, hogy Makó 
semmiesetre sem megy Kassára, ha­
nem ha Kolozsvár és Szegedtől el­
esik, akkor a szinigazgatástól egy­
előre visszavonul.

Komjáthy János kolozsvári pályázá­
sába a kormány is beleszólt annyi­
ban, hogy öt feltétlenül pozsonyi 
színigazgatónak óhajtja, és ha el­
fogadná, úgy a benyújtott fölebbe- 
zésnek mindenesetre helyt adna a 
Komjáthy javára. De úgy tudjuk, 
hogy Komjáthy a közgyűlési hangu­
lattal szemben Pozsonyba bevonulni 
nem akar. így tehát még az is meg­
történhetik, hogy a kormány meg­
bízásából Makó Lajos menne Po­
zsonyba s miután az nagyobb szín­
ház lévén : Makó a pozsonyi szin- 
igazgatás elöl nem zárkóznék el.

íme, a vidéki színigazgató válság­
ról ennyit tudnak a legilletékesebb 
helyen a belügyminisztériumban. 
Minden egyéb hirlelés egy-egy föl- 
repitett hízott‘kacsa.

.v< ‘
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Színházi pletykák.
Fővárosi levél.

nőt érkezésekor a vasútnál Jankovits Dezső 
polgármester, Setét Sándor dr. szinibizott- 
sági tag és Bállá Kálmán fogadta és a vá- 

A Vig-szinház igazgatójának íróasztala ros fogatán hajtatott a városba. Blaháné a 
fiókjában, alulról számítva a másodikban piros bugyellárisban és a Nániban lép fel. 
három felvonásos vígjáték pihen. Dehogy Boooacció Suppó 3 felvonásos ope-
pihen. Mikor a direktor egyedül van és ma- rétijéből a „Boccacció'-ból szorgalmasan 
gára zárhatja irodája ajtaját, előveszi a kéz- folynak a zongora próbák, 
iratot és ennek minden egyes sorát szűr-1 
csöli. Nem magyarul, hanem németül ; mert 
a kézirat német. Sőt akik lopva megleshet­
ték a direktornak ezt a kéjes dőzsölését, 
azt mondják, hogy a direktor számokat ir 
kál papírra, de soha egy millión alul. A

Egyházak és iskolák.

a világjáró útra indult érdekes földiek­
nek ; a kit a távolból is hozzánkkapcsol a 
rokonszenve. Ugyanis Nagy József meg­
ígérte, hogy a különféle országokban és 
fajok között tapasztalt éleményeit, onnét 
küldött tárcza levelekben fogja ismertetni 
a debreczeni olvasóközönséggel.

Szükséges e a főispáni intézmény ?
Tavaly a polgármesterek Debre- 

czenben tartott értekezletén elhatároz-

assisi =,-= .*mhS issuer aste: FrsSrz
minált bevétel. orosz ős oláh népek tengerébe ékelt hozáshoz a főispánt á lásnak a tor-

A német darabnak Adelsfrau volna a kíg tivadari ev, ref egyház elöljáró- vényhatósági joggal teliuhazott váro- 
czime. Egy udvari botrányt tärßYa!x a2082' gága küldte szét esdő szózatát a ha- sokban való beszüntetése érdekében, 
trák Udvar közelében Kaczagtató jókedvvel „Jias magYar társadalom jólelkü tag- miután a főispáni állás felesleges, reá

guggol és boldog, ha azokon át bekukucs- bar)j saját erejéből meg sem építheti: az állam költségvetését. Most tárgyalta 
kál és még boldogabb, ha a füle valami Adjatok nekünk a ti olajatokból, mert a polgármesteri értekezlet ezen hataro- 
pletykatéléhez juthat. Vagyis udvari botrány " . lámDasaink elalszanak“ idézi az zatát csütörtök délutáni ülésén a varos
nincs, csak vállalkozó van, aki azt a maga é,vt kérö leVél. Fel- jog- és pénzügyi bizottsága. A föis-í"X“it,a’ PPS’ 8 néPbSuk7dt.:tkífkl8n!éÖgünk(igye,. pfni in,ézm6„y kivonták

A darab meséjéről nem tudunk többet. mét. Szives adományok, a legkisebbe- Kiss Albert, ifjú Schwaitz Vilmos s 
Azt se tudjuk, ki irta. Eskü alatt meg se ket jg hálás szivvel veszik,— e czimre Jámbor János, mig a íöispám íntéz- 
vallanánk. De mondják, még pedig többen . »_ rp« pgruház DfiDZ- ménynek továbbra való fenntartása
mondják hogy a darab szerzőjei a legma^’ tárának Tivadar '(Ugo'csa m ) mellett érveltek dr. Balkányi Miklós,
gyarabb főherczeg magyar fiának ifjú fele- iaran«K, IlVaUdI, tugucsa V ^rvHr„.r Rnncsik Gains
sége. Kényszerítsék vallomásra Faludi Gá Iaíentiasteletek a gör. kath. ká dr. Mago- s Gyo gy
bort. Mondja meg ő : igaz-e, vagy se ez a Ipolnában. A gör. kath. egyház ma ünnepli föszáinvevö.
.mondják.“ a bold, szűz védelmének ünnepét, mely al- Végre is szavazással döntöttek. A

* kálómból a helybeli gör. kath. kápolnában kjzottság véleménye ugv megoszlott,
Hogy színházról van szó, szólok szi-Lz istentiszteletek sorrendje a következő : 6 , elnöklő Vecsey Imre föjegv-

nészröl is. Ujházy Edével történt, hogy nagy órakor reggeli nagy isztentisztelet kenyérál- J5* , . . komo-
társaságban volt, sokat beszélt és még se dássai ; délelőtt 9 órakor sz. mise, utána zónek kellett dönteni, aki nagy Komo
marházott le senkit. Pedig tudvalevő, hogy miroválás ; délután 3 órakor vecsernye, 4 lyan a főispáni intézmény ientartasa
Ujházy azt a jelszót minden öt perczben órakor rózsalüzér ájtatosság. mellett döntött. Derék főjegyzőnk arcza
értékesíti. | ■ , ..- ~ ■—= a határozat hozatalánál úgy kiderült,

Mester I még ma este nem akadt | 
marha a társaságodban, szólt valaki e tár 
saságból.

— Takarékoskodom, szólt a master. 
Takarmány kiviteli tilalom van. Nem sza-j 
porithatom az állatállományt.

Biiáncs. Az este harmadszor került 
szinre Herczeg Ferencz mestermüve félház 
előtt Megrázó és a magyar politikai viszo­
nyokra is annyira jellemző jelenetei az este 
is nagy hatást keltettek. A harmadik felvo­
nás azonban még szörnyen döczögött, ami 
a kar hibája. Mintha fabábok vo'nának, úgy 
állnak és bámulnak, csupán az előirt dol­
gokat cselekszik meg, pedig e remekművet 
csak a harmadik felvonással lehet megértetni 
és átéreztetni. Hogy ez nem sikerült az este 
sem, az a rendező hibája is. Meg kell ér­
tetni a kar férfi és nőtagjaival, hogy ők 
nem azért vannak a színen, hogy bámész­
kodjanak és magokat észre vétessek a né 
zőkkel a földszintről a kakasülőig, hanem 
azért, hogy kiegészítsék a szóval elmondott 
cselekvényt.

Vígjátéki újdonság. A színházi 
iroda értesítése szerint a legközelebbi vígjá­
ték újdonság Veber Pierró 4 felvonásos víg­
játéké lesz, melynek a czime „Kis pajtás“. 
A darab főbb szerepeit Szabó Irma, Habnel 
Aranka, Arday Ida, Palágyi Lajos, Iványi 
Antal, Sebestyén Géza és Gsiky László fog­
ják játszani.

Blaháné Egerben. Báró Splényiné, 
B’.aba Lujza tegnap este Egerbe érkezeti, 
hogy az ott működő Bállá Kálmán szintár 
su'atánál vendégszerepeljen. A nagy művész-

ÚJDONSÁGOK.
Világjáró debreczeni festőművész.

mintha bizony az ö elnöki szavazata 
mentette volna meg a főispáni intéz­
ményt és Domahidy Elemér főispáni 
állását. Nehogy azonban a közgyülé- 

Egy nem közönséges debreczeni fiatal lsen a mindenre fejbólintó bizottsági 
emberről emlékezünk meg. Már néhány tagok azt képzeljék, hogy a kormány 
hónappal ezelőtt ajánlottuk a debreczeni -g főispán! intézmény fentartását 
közönségnek Nagy József debreczeni szár- , . mpeemmjük bo^y 7Ysza Ist-
mazásu tehetséges ifjú festőművészt, a ki akarJa> megemui uk, uu„y j s 
a fővárosi mesteriskolában képezte magát van a varosoktól szóló to yj 
és nehány hónapot itthon, rokonai köré latábíui & főispáni állás eltörlését tei- 
ben töltött. E közben sikerült arczképek vezj_ De ugyanezen törvényjavaslat 
festésével tette magát szélesebb körben szerjllt a polgármestert a király erő- 
ösmertté I • •

A katonaságtól betegen bocsátották el S1^ me£>*
Nagy Józsefet és ezt pihente ki és itt ké-

Egy Rákóczi hamvai.
— És a debreczeni vasúti műhely munkások. —

Rákóczi Ferencz hamvainak hazaszál­
lítása alkalmából érdemes lesz megemlékezni 
a szerencsi régi református templomról.

jiuu un« iuuiíi »uw.», a».«»« .w.,« I Ugyanis e templomban őrzik Rákóczi
gyű müvésztár iával. Vasárnap indul Bu- György erdélyi fejedelem csontjait. A tetem- 
dapestre, onnét Oiaszhon-feló, a hol is részek a negyvennyolczas IX. zászlóalj tbz- 
Rómában félcsztendeig tanulmányozza a tikarának ajándékából készült kőurnában 
régi világhírű nagymestereket. Azután az vannak elhelyezve. A templom alatt erős 
európai művészetek megösmerésére és ta- üregben áll az urna : fölötte egy négyszög- 
nulmányozására a kontinens kultur orszá- letü márvány emlékkő volt. 
gaiban töltenek rövidebb és hosszabb időt | Mindez annyira elhanyagolt állapotban 
ha Isten is úgy akarja, a megizmosodott, I volt, hogy a debreczeni vasúti mühelytelep 
mepférfiasodott művészek a míiglan is daloskörének tagjú egy kirándulás alkalmá- 
mesés keleten folytatják tanulmányaikat és val elhatározták, hogy a kriptát kitataroz- 
kaiandjaikat . . . tátják, rendes lépcsővel clláttatják, az urna

Mi, a kik alkotásai után becsüljük a fölé a nehéz kőfedője helyett egy pánczélos 
Nagy József, a dólczeg debreczeni festő- alakot ábrázoló födőt készíttetnek. Ez meg 
művész nem közönséges alkotó tehet- is történt. Most az egész emlék és az urna 
gégét, e helyről is sikereket kívánunk I jókarban van.

szüli világjáró útjára. A hatalmas szál, 
magas, Kossuth szakállas, barna ifjú em­
ber arczképeivel nem közönséges tehet­
ségről mutatott bizonyságot, a to ábbi 
tervei meg egészen rendkívüliek.

Az ifjú festőművész több évi világ 
járó útra indul több külföldi hasonló becsvá-'

Szinehagyott ruhákat divatos színekre fest
HRABÉCZY ANTAL

Széchenyi-utcza 42.
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A fejedelem koporsójának maradványai 
azonban a halott porával összevegyülve egy 
sarokba vannak összesöpörve, mert a kő­
urnába csak a tiszta csontok kerültek. A 
templom belsejét a múlt évben renoválták, 
amikor uj orgonát és karzatot is építettek.

A mint az uj karzatot alapozták, a 
templom földje alatt csekély mélységre sok 
csontot, koponyát találtak, A mint a tem 
plom bejárója fölött levő latin fölirásról lát­
szik, a templomot még 1595 ben építették. 
Talán azelőtt temető volt a helyén, mert fel­
színre került egy szőke gyermekhajíonat égé 
szén ép állapotban, egy gyöngyös bársony 
pártarész ép állapotban, egy kengyelvas. E 
tárgyak Tóth István szerencsi református ta­
nítónál vannak. Sajnos, egy -piros szinti se- 
lyeruszoknyácska, amely századokon át volt 
a földben s még színét sem változtatta meg, 
a munkások köze közt megsemmisült.

Érdekes lenne e templom körül ásatást 
végezni, mert bizonyos sírhelyek vannak ott, 
talán még a magyarok bejövetele idejéből 
valók.

—- Személyi hírek. Domahidy Ele­
mér főispán pár napi tartózkodásra Buda­
pestre utazott. — Szabó Kálmán katonaügyi 
tanácsnok ma fog hazaérkezni Budapestről. 
— Kiss Kálmán, a nagykőrösi ev. ref. taní­
tóképző intézet igazgatója, Kiss Áron püs­
pök fia atyja látogatására Debreczenbe ér­
kezett és néhány napig itt marad.

— Mit tárgyal a városi köz­
gyűlés ? Az október 18 án délután 3 óra­
kor összehívott városi közgyűlés tárgysoro­
zatát, amely 53 tárgyat ölel fel, ma fogják 
szétküldeni. A tárgysorozatban a belügyi 
kormánynak 3 és a földmivolésinek 2 leirata 
szerepel, azonkívül 8 törvényhatóság átirata.
A jövő évi költségvetés, a családos Írnokok, 
nadidijasok, rendőrök és hajdúk drágasági 
pótléka, öt tisztviselő választása és a hely- 
pénzszabályzat képezik a közgyűlés fontosabb 
tárgyait. A közgyűlés előreláthatólag napo­
kig fog tartani.

— Kossuth szobor Debreczenben.
Az évek óta alvó Kossuth-szobor bizottság 
végre föl fog ébredni. A városi tanács ugyanis 
Kovács József polgármester javaslatára ki 
mondotta, hogy Kossuth Lajos szobrá-.ak 
felállítása érdekében a kezdeményező lépé­
seket haladéktalanul megteszi, e czélból ki­
küldi Kovács Józsi f polgármester elnöklósé- 
vel Vecsey Imre főjegyzőt, Körner Adolf, 
Oláh Károly, Király G>u:u, Bészler Károly, 
Szabó Kálmán, Csóka Sámuel tanácsnoko­
kat, dr. Magoss György főügyészt, Aczél Géza 
főmérnököt, Roncsik Lajos íőszárnvevői, to 
vábbá kiegészíti magát a debreczeni Kossu:h 
szobor bizottsággal, amelybe meghívja Thaly 
Kálmán, Bakonyi Samu és Dobieczki Sán­
dor országgyűlési képviselőket is. Az igy 
egybeállitott bizottságot majd a tanács fel­
hívja, tegye meg javaslatát arra nézve, hogy 
Kossuth Lajos szobra mielőbb íelállittassék 
és jelölje ki a helyet is, ahová Kossuth Lajos 
szobrát e'h slyezzék. A szoborra gyűjtés utján 
eddig 50.000 korona körüli összeg gyűlt 
össze, mig a város közgyűlése 100.000 ko­
ronát szavazott meg rá, oly módon, hogy 10 
éven át 10.000 koronát illeszt a költségve­
tésbe. Eddig már 30.000 koronát vett fel e 
czélra.

— Jog és pénzügyi bizottsági 
ülés A város jog és pénzügyi bizottsága 
csütörtökön délután Vecsey Imre főjegyző 
elnöklete alatt ülést tartott. Jelen voltak : 
dr. Magoss György főügyész, O áh Károly 
tanácsnok, Roncsik Lajos fős/.ámvevő, Atzél 
Géza főmérnök, Varga Károly jegyző, Bo­

kányi Miklós, Kiss Albert, ifj. Schwarcz Vil­
mos és Jámbor János bizottsági tagok. A 
bizottság a múlt óv május 18. napján Deb­
reczenben tartott polgármesteri értekezlet 
határozatait tárgyalta, amelyeket javarészben 
el is fogadott.

— Eljegyzés. Bacsó Pál máv. gé­
pészmérnök eljegyezte a bájos Péter Melinda 
kisasszonyt, K. Tóth Kannán lelkész foga­
dott leányát.

— Kié a Hortobágy? Régóta va­
júdó vitás kérdés jut végre a megol­
dás útjára: t. i. kié a Hortobágy ? 
Debreczen városá-é vagy a polgár­
ság é ? E kérdésében mondott most 
hosszas tanulmányozás után véleményt 
dr. Magoss György tiszti főügyész, a 
ki arra a megállapodásra jutott, hogy 
a Hortobágy Debreczen város kizá­
rólagos tulajdonát képezi. Ez ügy 
ben a jövő hő elejére összehívandó 
rendkívüli közgyűlés fog határozni. A 
kérdés nagyon fontos, tehát érthető, 
hogy minden megvitatása a legnagyobb 
érdeklődést kelti. Sokan az észszerűbb 
hasznosításától reményük a pót,adó csök­
kentését, a nagy gazdák pedig az ősi 
jog, az ősi haszon kisiklását féltik a 
Hortobágy megbolygatásával.

— Meghaltak. Kovács Lajos ev. 
ref. 10 hónapos, Nagy Gaboráé Mészáros 
Esz er ov. ref. 35 éves.

— Kivándorlás. A tanult iparosok 
egyre nagyobb tömegben vándorolnak 
Amerikába, ahol két uj vaggongyár és 
több aczél és vasgyár alakult, ahol a 
szakképzett munkások jó keresetet 
kapnak, mert az aczél-írust a nagy 
sztrájk után túl van halmozva munká­
val és különösen Japán számára van 
sok, sürgős munkája. Újabban Varga 
Márton 46 éves géplakatos készül 
Debreczenböl kivándorolni Amerikába. 
Varga nős, családos ember, egyelőre | 
azonban családja itthon marad és majd 
csak lavaszszal megy a kenyérkeresö 
után.

— Czégváltoaáe. D; broczeu egyik
ismeri es kiterjedt ü-.leü összeköttetéssel 
bíró ezégóben változás történt. Pásztor 
Gyula vaskereskodő üzletéhez társul vette 
Bilkei Dezsőt.

— Létszámemelés a rendőrség­
nél. Ismeretes már Végh Gyula főkapitány 
azon nézete, hogy a debreczeni rendőrle- 
génység létszámát feltétlenül emelni kell. 
Roncsik Lajos főszámvevő rendőrségi ezó- 
lokra 21,600 koronát vett fel a jövő évi 
költségvetésbe. A gazdasági bizottság az 
egészet törölte a költségvetésből, de a jog 
és pénzügyi bizottság 15,000 koronát meg­
hagyott. A tanács is a jog és pénzügyi bi 
zottság álláspontjára helyezkedett. A rendőr­
ség újjászervezésére kiküldött albizottság 
most ezen összeg keretén belől kénytelen 
mozogni
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által adományozott gyűjtemény nagy 
részét már teljesen elrendezte. A vá­
rosi tanács kimondotta, hogy a mú­
zeumot újév napján ünnepélyesen 
megnyitja. Az előkészületek megtételé­
vel a tanács Oláh Károly tanácsnokot 
bízta meg.

— A „Debreoseni vadáss társu­
lat* október hó 15-ik napján délután 5 
órakor a mezőrendőrség hivatalos helviaé- 
zében választmányi ülést tart. Tárgy : folyó 
ügyek.

— Részeg fővel lopott A hatvan-
utczai Spira féle pálinkamérésben ivott Cső- 
hán Imre fancsikai napszámos, aki részeg 
fővel 42 koronát lopott és el akarta inalni. 
De a részeg ember nem jutott messzire, 
mert Tóth János nevű ember elfogta és a 
rezdőrségre kisérte.

— Kitüntetett kertéss. A buda­
pesti országos gyümölcskiállitás zsűrije Hey- 
kál Ede debreczeni főiskolai kertészt az egye­
sületi aranyéremmel tüntette ki.

— Asszonykézbe nem való a 
gyeplő. Az utczán ment keresztül Bujdosó 
Sándor talyigás két éves gyermeke, amikor 
talyigával arra hajtott Bőr Istvánná és az 
asszonykocsis elütötte a kis gyermeket, kit 
súlyos sérüléseivel Engel Ignácz dr. orvos 
vett ápolás alá. Bőrnó ellen vigyázatlan 
hajtásért megindította a rendőrség az el­
járást.

— Az osztálysorsjáték csütörtöki 
húzásán a következő sorsjegyek nyertek :

25 OOO koronát nvert : 10531.
10 OOO koronát nyert : 17456 30026 

40320.
5000 koronát nvert. : 8064 28772 

45279 41992 65051 84052.
2000 koronát, nyertek : 3663 3970

6602 7611 9821 13959 14747 22424 
23908 27167 31462 36329 45185 48390 
55253 55394 57088 58520 59029 61656 
65690 67911 72661 77818 78637 84733 
88828 91732 105451.

500 koronát nvert: 174 1078 2023 
3573 3744 4497 4706 6183 6431 7596 
10819 12041 14714 16158 16453 16475 
19511 22357 22729 23787 26619 28285 
31306 31684 35654 47897 40574 40674 
41611 41992 43319 34966 46401 47120 
47590 48261 50781 50880 52556 
57387 52693 57818 59223 60215 
61322 61430 61574 64131 68080 
69081 69093 70747 74865 78074 
78578 83318 8-1848 85769 88328 
92382 92723 94076 94345 97166 100990 
1022S8 103838 104346 104668 105095 
106775. A többi kihúzott számok 200 ko­
ronát nyertek.

— Az inas merénylete. A homok 
és a Nagy Sándor u'czák torkolatánál levő 
közkút»ál Szűcs Gergely 14 éves csizma­
dia inas, amért Kis Istvánná Vári Julis 
nevű asszony hamarabb a csap alá tette 
a kantáját, úgy ütötte kétszer orrba az ök­
lével, hogy elborította a vér. A durva inas 
ellen a megvert asszony panaszt emelt a 
rendőrségen.

— A debreczeni kereskedelmi 
és iparkamara felhívja ez érdeklődök

Az ideiglenes múzeum. A deb-j figyelmét az alábbi pályázatokra : Kő. és 
reczeni múzeumot a volt gazdasági; homok szállítására irt ki P^atot a M.
f •ntA„,,|. hpiviséíreiben rendezték be A- v- aradi uzletvezetősége. Pályázatok 5°/0 
tanintézet helységemen rcnüizi | bánatpénzzel együtt az aradi üzletvezető­
id üglenesen a kozinuvelodési palota ; nyújtandók be. Határidő október hó
felépítéséig. Milesz Béla, a több mint; 25. Mész, kő, tégla és pala szállítására irt 
8000 tárgyból álló, Löfkovits Arthur ki pályázatott a M. Á. V. Budapest balparti

o - I, „ „ . I; -1, „ I hogy a GEBŐ áruházában a legelegánsabb
bokán tudlak mar! äWR- úri ruhát a legolcsóbban lohet vásárolni ?

DEBRECZEN, Piacz utcza 47. sz. a Dreher sorosamon kapuja mellett (az „Emke" kávéházzal szemben.) —
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üzletvezetősége. Ajánlatok október 28-ig 
nyújtandók be. Vásárváltozások. A kereske­
delemügyi m. kit. miniszter megengedte, 
hogy M.-Sziget város szeptember 1 és 2-iki 
vásárjai helyett október 31. és november 
1-én. Nyirmada község pádig augusztus 
24-ik vásárja helyett október 19-én tartas­
sanak meg. Hidépités. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter a sziget-nayybányai utón 
levő 81. számú való hid újból való építését 
39195 kor. költséggel engedélyezte. Ajánla­
tok a máramarosszigeti államépitészeti hi 
vatalhoz október 19 ig nyújtandók bo.

— Tolonosuton hasa. A márama­
rosszigeti rendőrség tolonczuton küldte haza 
Debreczenbe Both Regina nevű leányt.

— Nagytermóssettt magyar. Rácz 
Ferencz vendég utczai zenőszszel játszott 
kártyajátékot Kozák József napszámos az 
utczán. Rácz nehány fillért nyert, amiért 
Kozák megtámadta és arczul ütötte. A ze 
nész védekezett és a napszámost a földre 
tepertő, aztán pedig beszaladt a lakásába. 
Kozák utána ment, ajtót, ablakot bevert s 
mikor előjöttek a rendőrök, elment, de az 
éjszaka folyamán több Ízben visszament és 
mindannyiszor nagy botrányt csinált. Végre 
is két rendőr megfékezte a dühöngőt, akit 
talyigára kellett kötözni és úgy szállították be 
a bűnügyi osztályra.

— Köszönetnyilvánítás. Megbol­
dogult férjem temetésen megjelenő n. ér­
demű közönségnek, valamint testületeknek, 
kik e gyászos napok alatt részvétüket nyil­
vánítani szívesek voltak, fogadják úgy a 
magam, valamint gyermekeim nevében há­
lás köszőnettinket. Debreczen, 1904. októ­
ber 14. özv. Gáli Józsefné és gyermekei.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéhásban. A gyönyörűen, ujonan, fő­
városi mintára berendezett kávéházban ma 
pénteken este Kiss Béla teljes zenekarával 
hangversenyezik. Kitűnő italokról és pontos 
kiszolgálásról gondoskodik Erős Jakab kávés.

— Hová menjünk színház után ? 
Márkus Jenő Dréher sörcsarnokába, hol 
frissen csapolt koronasör egész nap, szin 
ház után is. Karczos bor, édes must, szín­
ház előtti és utáni kis vacsora újdonságok. 
Hetenként ötször zeneestély, Rácz Károly 
és Kiss Béla zenekara által felváltva.

x Bor és must fokmérő Mentse 
Henrik áruházában 1 drb. 50 kr.

x Letzter József fényképészeti, fes 
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény 
képkiáüitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Villanylámpákhoz uj töltések 
érkeztek Mentse áruházába.

x Görvélykór egy rettegett gyer­
mekbetegség, még pedig nem annyira önön 
maga, mint következményei miatt. Dr. Zi 
emssen, müncheni hires tanár ama kijelen 
lése, hogy .gyermekkorban görvélyes, felnőtt 
korban tuberkulózus“, nagyon is gyakran 
érvényesül. A görvélyt tehát minden erőve 
kell leküzdeni. Friss hegyi és tengeri leve 
gőben hasznos gyógymódokat bírunk, melyek 
támogatásául szolgál az újonnan feltalált és 
orvosilag ajánlott „Sirolin*. Ezen kitűnő 
gyermekek által szívesen vett és mindig jó 
emésztett syrup használatánál még a leg 
rosszabb városi levegőben keletkezett daga 
natok, szemgyuladások stb. is elenyésznek 
Még a görvélykór nehéz eseteinél is a ,Si 
rolin* fényes eredményeket ér el.

Vérengző legény.
— Kettős gyilkosság. —

Gyála község csendjét tegnap este 10 
órakor puskalövések durranássá verte föl, 
amelyek sűrű egymásutánban hangzottak el. 
A falu pár pillanat alatt talpon volt. Két

kis utcza keresztezésénél aztán rettenetes 
látvány tárult az összereglett nép elé. Két 
fiatal parasztlegény vértől borítva feküdt a 
földön, többen pedig azzal voltak elfog- 
la'va, hogy egy másik legényt, aki dühöngő 
őrült módiára védekezett, ártalmatlanná te­
gyenek.

A szenzácziós eset előzménye néhány 
héttel ezelőtt játszódott le a gyálai korcs­
mában, ahol több parasztlegény mulatott. 
Mint az már többnyire történni szokott, a 
beszedett ital hatása alatt összekaptak a 
.egények és egy kis parázs verekedést rög 
tönöztek. Ennek pedig Szabó Pál béresle­
gény adta meg az árát, akit a többiek ala­
posan helybenhagytak. Szabó és a többiek 
cözt ez időtől kezdve megszakadt a jó vi­
szony és bár látszólag nem voltak ellensé­
gei egymásnak, mert összejöttek még azután 
is, Szabó nem tudott megbocsátani társai­
nak a rajta elkövetett csúfságért.

Tegnap este, vacsora után megint a 
torcsmában találkoztak a legények. Ittak és 
vigan voltak, mígnem megint összevesztek. 
A korcsmából hazamenet, az utczán is foly­
tatták a feleselést. Szabó Pálban forrt az 
uj bor és a méreg, mely aztán rettenetes 
)oszura ösztökélte.

A legények közt csakhamar tettleges- 
ségre került a dolog. Szabó Pál erre haza­
szaladt a szomszédban levő lakására és egy 
töltött vadászfegyverrel tért vissza. A dü- 
döngő legény azonnal czólba vette megbán- 
tóját, Szegszárdi Imrét, és a fegyvert elsü­
tötte. Szegszárdi fején találva nyomban 
összerogyott és még ott, a helyszínen meg- 
íalt. A második lövés Kövecs Gergelyt érte. 
íz is a fején sebesült meg s most a halál­
ai vivődik. A dulakodás közben két másik 

legény is megsérült. Ezeknek sérülései azon­
ban jelentéktelenek.

TÁVIRATOK.
Bánfly a Tisza kártyáiról. 

Budapest, október 13. Nagy fel­
tűnést keltő nyilatkozatot tett Bánffy 
Dezső báró, az uj-párt vezére gróf 
Tisza István kormányelnök nemzetgyil 
kos terveiről.

— Nem ismeretlenek előttem a 
Tisza tervei és ütőkártyái — mondotta.
Kormanyeinök koromban nekem is a 
kezembe adták, de én nem fogadtam 
el azokat.

Ez is mutatja, hogy Tisza nem 
önállóan, hanem bécsi komandóra cse­
lekszik. Bánffy Dezsőnek nagy feltűnést 
keltő, őszinte nyilatkozata országszerte 
óriási meglepetést fog kelteni. Nyilat­
kozatához még a következő jelentős 
szavakat tette az uj-párt vezére.

— Jól ismerem én a Tisza kár­
tyáit. Bégi kártyák, régi szándékok.

Ez a nyilatkozat általános beszéd 
tárgya politikai körökben és kínos meg­
lepetést keltettek e Lloyd-klubban.

Az ellenzék hangulata.
Budapest, október 13. Az ellenzék han­

gulata nagyon elkeseredett. A kormány ellen 
a leghevesebb támadásra készül azért is, 
hogy az olasz kereskedelmi szerződést a 
kormány királyi kézirattal lépteti életbe. Su 
lyos alkotmányjogi sérelmet lát ebben az 
ellenzék minden árnyalata.

Házfeloszlatás.
Budapest, október 13. A kormány 

a házszabályok szigorítását keresztül 
akarja hajtani minden áron. Ez azon

ban nem fog sikerülni. ~A kormány el­
határozott szándéka, hogy ez esetben 
a képviselőbázat feloszlatja.

Szabolcsvármegye feliratai.
Nyíregyháza, október 13. Szabolcsvár­

megye törvényhatósága Feilitzs Barthold 
báró főispán elnöklete alatt közgyűlése el­
határozta, hogy Debreczen város és Sáros- 
vármegye törvényhatóságainak a magyar 
nyelv és jelvények jogainak külképviselete­
inknél való érvényesítése érdekében a kép­
viselőházhoz intézett feliratait támogatja. 
Beregvármegye átiratát, hogy II. Rákóczi 
Ferencz hamvai a munkácsi várban helyez­
tessenek el, a közgyűlés tudomásul vette a 
egyúttal az országgyűléshez feliratot intéz, 
hogy ő felségének a Rákóczi Ferencz ham­
vainak hazaszállítás íra vonatkozó legkegyel- 
mosebb elhatározása törvénybe iktaitassék 
és a hazaszállítás rendelkezésére intézkedé­
sek a törvényhozás mindkét faktorának köz­
reműködésével tétessék meg. — Dobos Imre 
és Zoltán István főszolgabirákat a közgyűlés 
kiváló szolgálataik elismerésével a VII. fize­
tési osztályba léptette elő.

Bolgár banditák vérengzései. 
Konstantinápoly, október 13. 1

monasztiri görög metropolita távirati­
lag tudatta az ökoménikus patriarká- 
tussal, hogy egy nagy bolgár banda a 
múlt vasárnap megtámadta Brod falut 
és a templomban megölt egy papot és 
két előkelőt. A pap házát felgyújtották 
és felesége elpusztult a tűzben. Mó­
rt asz tiri jelentések szerint Szlatinánál 
összeveszett egy bolgár és egy szerb 
banda. Négy bolgár elesett. Mint a két 
banda elmenekült.

Orosz-török határvillongás.
Pétervár, október 13. Az orosz távirati 

ügynökség a következőképen adja elő a 
Konstantinápolyból szept. 30 iki kelettel je­
lentett orosz határon történt eseményt. A 
határőrcsapat egyik lovasjárőre kardokat lá­
tott, kik át akartak lépni a közös határon. 
Figyelmeztetvén, a kurdok lőni kezdtek, a 
határőrség felelt a tűzre, három kardot meg­
ölt és egyet megsebesített. A puskaropogásra 
a közel levő táborból mintegy 300 török 
kurd és velük néhány török katona érkezett 
a helyszínére. Az orosz őrségnek a közel- 
tekvő határőrség sietett segítségére. A két 
párt egymásra lövöldözött egészen estig, 
mikor r- a kurdok török területre vonultak 
vissza. Két orosz katona könnyen megsérült, 
harmincz kurd és egy török katona elesett.

Agyonvert orosz diák.
London, október 13. Carakov orosz 

városban vérlázitó gazságot követett el 
Zjavopolk Mirsky herczeg miniszter 
fia, aki szerelemre lobbant Slovienski 
Vanda lengyel énekesnő iránt, aki 
azonban visszautasította, mert a cara- 
kovi egyetem egyik hallgatóját szedette. 
A nagyhatalmú miniszter fia úgy állt 
boszut, hogy este a nyilvános étterembe 
rontott barátaival és az egyetemi 
hallgatót sajátkezüleg agyonverte. 
A megölt fiatal ember édes anyja és 
kedvese panaszt emeltek ellene és a 
vizsgálóbíró megidézte a fiatal hercze- 
get, aki tiltakozott a kihallgatás ellen. 
A vizsgálóbírót erre sürgősen áthelyez­
ték, a megölt fiatal ember anyját és 
kedvesét felszólították, hogy 24 óra 
alatt hagyják el a várost és Oroszor­
szágot.



Roosewelt Apponyiról.
Budapest, október 13. Kedves 

epizódról beszélnek ;iz Amerikából 
hazatért képviselők. Roosewelt köztár­
sasági elnök ugyanis, mikor Apponyit 
kikisérte elutazása előtt, igy szólt :

— Nagyon sajnálom távozását, de 
hasznom van belőle, mert az elnök- 
választásnál ön lett volna a legvesze­
delmesebb ellenfelem.

Az orosz japán háború.
London, október 13 A czár üdvözlő 

táviratot küldött Kuropatkinnak. Figyelmez­
tette, mily fontos érdek Japán leveretése és 
íelhivta, hogy az utolsó szál emberig küzdjön.

Tokio, október 13. Az oroszom min­
den vonalon ismét visszavonulnak. A jobb 
szárnyok Föncztkunál nagy vereséget szenve­
dett. Az oroszok 8 ágyút vesztettek. Oyama fő­
vezér serege a Taicsuho és Hunhó folyókra 
támaszkodott. A közép és a jobb szárny 
fényes győzelmet aratott, mig a balszárny 
az oroszok jobbszárnyát kemény bérez után 
bekerítette. Az oroszok 11-én 2 ágyút és 8 
lőszerkocsit vesztettek. Elesett 1 ezredes, 
súlyosan megsebesült Muru i vezérőrnagy. A 
harcz kedden estig tartott Jantájtól északra.

Fnzan, október 13. Oku heves harcz 
után több magaslatot elfoglalt és 3 mórt- 
földnyi távolságra visszaszorito tta az oro­
szokat, de az ellenséges tüzérséget nem 
tudta elhallgattatni. Október 10 ón és 11 én 
heves rohamot és éjjeli támadást intézet? 
az orosz jobb szárny ellen, amelynek 80 
ágyúja és 6 hadosztálynyi csapata volt. A 
japán balszárny 11-én visszaszorította az 
orosz jobb szárny utóvédjét.
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Debreczeni ember merénylete.
— A budapesti esküdtbiróság előtt. —

[Október 13.)
Hari Pál 46 éves földmives éveken ke­

resztül Debreczenben vadliázasságban élt 
Kostyál Borbálával. Az asszony azonban ez 
év május havában elhagyta és a fővárosba 
költözött, mert Hari részeges, dologkerülő 
ember volt. Hari megtudta, hogy hol tartóz­
kodik az asszony, utána jött és| felszólította, 
hogy térjeu vissza hozzá, Kostyál Borbála 
erről hallani sem akart, ami Barit annyira 
elkeserítette, hogy előrántotta revolverét és 
közvetlen közelről egymásután hatszor lőtt 
az asszonyra, akit a mellén és karján sú­
lyosan megsebesitett. Harit letartóztatták és 
ma szándékos emberölés kísérlete miatt vonta 
felelősségre a budapesti büntetőtörvényszék 
mint esküdtbiróság. A tárgyaláson dr. Dole- 
schall Alfréd elnökölt, aki az esküdtszék 
megalakítása után a vádlottat hallgatta ki:

— Megértette a vádat ?
— Igen, de nem vagyok bűnös. Ön- 

akaratom nem volt akkor, erősen fel vol­
tam indulva és nem tudtam, mit teszek.

— De csak lőtt ?
— Arra sem emlékszem. Egyáltalában 

nem emlékszem semmire, mert rendkívül 
izgatott természetű ember vagyok.

— Megint az az általános tapasztalat, 
hogy a vádlott a főtárgyalásig mindenre 
emlékszik, a lőtárgyaláson pedig cserben 
hagyja az emlékező tehetsége. Mikor ismer­
kedett meg Kostyál Borbálával ?

~ Tizenhárom évig éltünk együtt jó 
egyetértésben, békességben Debreczenben. 
Egyszer csak a vásáron, mikor egy tehenet 
eladtunk és az árát ő átvette, a pénzzel

együtt ollünt. Két hét múlva a testvérének 
irt levelet, amelyben azt mondta, hogy Bu 
dapestro költözött és fél visszatérni Debre- 
czenbe, mert attól tart, hogy a pánz miatt 
megverem. En akkor elhatároztam, hogy nem 
törődöm a pénzzel, megbocsátok neki és 
feljövök érte Budapestre. (Sirva.) Hiszen a 
három gyermek közül az egyiket magával 
vitte és azt is nagyon szeretem. Mikor fel­
jöttem, a rendőrségnél megtudtam, hogy 
Kostyál Borbála a Sziv-ulczában lakik. — 
Elmentem a Szív utczába és mikor a la 
kásba léptem, zavaromban azt kérdeztem 
véletlenül a szobaas zonytól, hogy van e 
kiadó szobája. A szobaasszony erre azt fe 
lelte, hogy csak egy ágyat adhat ki, ame­
lyet eddig egy házaspár bérelt: Kostyál Bor­
bála és az ura. így tudtam meg, hogy Kos­
tyál Borbála hűtlen lett hozzám és azért 
szökött meg, mert egy más férfival adta 
össze magát. Néhány perczczel később meg 
jött Kostyál Borbála, akinek szemrehányást 
tettem, az asszony kiadta az utamat és ek­
kor történt a szerencsétlenség.

— Vagyis hatszor egymásután rálőtt a 
feleségére ?

— Igen, de erre már nem emlékszem.
— Hol vette a fegyvert ?
— Hajdumegyében tanyát béreltem és 

mint tanyai ember mindig revolverrel jártam.
— Hát nem azért vette a revolvert, 

hogy megöli vele Kostyál Borbálát ?
— Isten engem ne segítsen, ha erre 

gondoltam.
A biróság ezután Kostyál Borbálát hall 

gáttá ki. Az asszony azt mondja, hogy azérl 
hagyta el az urát, mert az dologkerülő, 
iszákos, durva ember volt, folyton ütötte 
verte őt. A czivakodásra rendszerint az 
adott okot, hogy Hari, akinek még a tör 
vényes felesége is él, a törvényes házasság 
ból született gyermek eltartásáról sem akart 
gondoskodni. Mielőlt elhagyta volna, egy 
székkel úgy megütötte a lábát, hogy össze­
esett és azóta sántít. Félt az urától, mert 
az folyton agyonütéssel, lelövéssel fenyegette. 
Még a tanukat hallgatta ki a biróság, mely 
késő estig tartott.

Kivándorolt párbajhős. Néhány év
előtt a párbajai révén országos hír­
névre tett szert Mandel Béla. A biró­
ság hosszabb idejű államfogház bünte­
tésre ítélte, de ö a büntetés elöl ki­
vándorolt Amerikába, ahol munkás lett 
belőle és ahonnan nem tér haza, mig 
államfogház-büntetése el nem évül, ami 
haszna neki is, az államnak is. Az 
ügyészség most tudakolta a rendőr­
ségtől a párbajhös lakását, de persze 
eredménytelenül.

Volt szolgabiró a vádlottak pad 
ján. Érdekes ügyben Ítélt tegnap a nagyvá­
radi királyi törvényszék. Nagy Zoltán volt 
szolgabiró ült a vádlottak padján csalással 
terhelve. Nagy Zoltánnak szomorú az esete. 
Annyira tönkrement ember, hogy a gyerme­
két sem tudta eltartani, hanem a lelencz 
házba kellett beadni nevelés és ápolás vé­
gett. Abban az időben, amikor Nagy Zol 
tátinak meghalt a felesége, a bútorait lefog­
lalták s el akarták árverezni; hogy elkerülje 
az árverést, kifizette a tartozását, de a 
fizetésről az ügyvédjét nem értesítette. Pár 
hét múlva aztán, hogy elköltözött Berettyó­
újfaluból, eladta bútorait. Az eladás tu 
domására jutott az ellenfele ügyvédjének, 
aki, mint jeleztük, nem tudta, hogy Nagy 
Zoltán kifizette a tartóz isál. Az ügyvéd csa­
lás miatt tett jelent'st Nagy Zo.tan ellen s 
a bűnügyet tegnap tárgyalta a nagyváradi 
törvényszék. A bíróság, miután beigazoló 
dott, hogy Nagy Zoltán nem követettel bün­
tetendő cselekményt, felmentő Ítéletet hozott
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[!,' Legnjabb ^

X Női ruhaszövetek $
$ Blouse selymek X
X Flanellek, Velezek X
* raktárra érkeztek $ 

a és
^ Kunz József és Társa utódai ezóghez W 
^ DEBBECZEN, Kiste inplom bazár. ^

Tisztelettel tudomásra hozza a mélyen 
tisztelt helybeli és vidéki vevő közönségnek, 
hogy alaposan kipróbált pontos járatú, 
svájezi zseb , inga , fali-, ébresztő óráit, a 
lehető legolcsóbb árak mellett árusítja 2 évi 
tényleges jótállással

Horváth
óra műves

DEBBECZEN, Hatvan-utcza 2.
ZZ Pontos szétküldés. -----

Javítások jutányosán és jótállással.

I Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Hői divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek, velezek
SZABD LAJOS FIAI

Debreozen, Rózsa-tér. '

Az 1895. évi Cairói a az 1896. éyi Londoni 
egészségügyi kiállításokon díszoklevél s arany óiéit- 
mel kitüntetve S orvosi tekibtélyek által kipróbált s 
nagyobb kórodákban kitűnő sikerrel használt kötszer

Reuma-szesz és Erő-Fluid
biztos s kiváló gyors hatású Y a *test bárminemű csu- 
zos bántalmai, u. m. köBzvény, csuz, reuma, isehiás, 
asthma, atb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri be- 
dörzsőiésnól á fájdalmakat téljesén megszüntette.

Fog- és fejfajdSi5.percz.alflU megsMíot.
Egy ilVég ára használati utasítással i korona, 

erőssebb üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten : Török József ur gyógy­

szertárában, Királv-utoza 12« és dr. jÉ||W..á,iiir 
gyógy szertárában^ Váczi-kötut 17. szám. — Úgyszintén 
a főváros s a vidék csaknem összes gyógyszertárában 
valamint a készítő . ..i.i,,. , .ui.il ^oiaia

Widder Gyula gyógyszsrészaél
S.-A.-Ujliely 12. uint.

Vidéki megrendelések pentosan teljp|ütetopk.
Debreczenben : SihalovMs Jenő, Dr. Botschnek 

V. Emil, Tóth Béla és Sziléi Ferenci gyógyizerészeknél

■ :: ' v .
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Apró hirdetések.
■ 0 szóig 40 fillC-r, Hzmitnl minden szó - fillér. A 

1 -glisebb hirdetés 40 fillér. Vsatng lietdkhó! sze­
dett minden szó 4 fillér.

Egy nri divatüzlet teljes berendezése o’csón 
eladó. Értekezhetni Kálnai Lipótnál Csapó- 
utcza sarkén.

Egy jól jövedelmező ház fűszer üzlettel és 
borméréssel jutányosán eladó Nyíl utcza 
80. szám. Értekezni lehet Horváth János 
faraktárában.

Részletfizetésre kapható mindennemű kézrnü 
áru, férfi - és női confectió, u. m. vászon, 
kanavász, ebi fon, damaszk áru, agy- és 
asztalterítő, női ruha szövetek, posztó, 
czibelin, barchetek és flanellek, trico áruk 
és téli kendők olyan olcsó árban és oly 
nagy választékban mint sehol e városban. 
Kényelmes heti vagy havi részletekben 
fizethető. Legszolidabb kiszolgálás Gold- 
Stein Samunál, Simonffy-utcza 2, (városi 
bérház.)

Hegedűs Emil tűzifa raktárában kapható első 
rendű tölgy-, cser-, bük-, gyertyán- és 
vargafa ölenként, felvágva métermázsán­
ként és kocsinként, válogatott szerszámfa, 
tölgyfa-szőlőkaró és tölgyfa-deszka ren 
delhető Gréf J. Kossuth-utcza városház 
alatt, a raktárban homokkert kapu lég- 
szeszgyár mellett és az irodában Miklós- 
utcza 7. szám.

Az alkalmi Áruházban férfi-, női- és gyermek 
trikó áruk, férfi ingek, nyakkendők stb. 
stb. mélyen leszállított árban árusittatnak. 
Alkalmi Áruház Bika szállodával szemben.

Két középiskolát végzett fiú nyomdász tanu­
lónak felvétetik a kiadóhivatalban.

IÓ irásn egyén irodai munkákra jutányos 
áron vállalkozik. Czime a kiadóban.

Ügyes detallista fűszeres segéd azonnali belé­
pésre fölvétetik. Cíim a kiadóhivatalban.

Az Arany János ntcza 20. számú házban az 
utezai lakás azonnal kiadó. Értekezhetni 
lehet Fenyő Sándor urnái Piacz utcza 
63. szám.

Irodai gyakornok azonnali belépésre felvé­
tetik. írásbeli ajánlatok a kiadóhivatalba 
intézendők.

Nagy gyakorlattal biró jogtudor, esetleg té 
teles szigorlatot letett ügyvédjelölt keres­
tetik. Gzim a kiadóban.

íkleveles óvónő állást keres tisztességes úri 
háznál, mint nevolőnő. A czime mogtud- 

öSHható a kiadóhivatalban.
ggéna 1500 mm. idei saját termésű anya 

' kzóriárik3 eladó. 200 marha részére istáHó- 
r„ kát* szalmát adunk. Neuschleds Testvérek 

tn?ár. . ,, .
UUJ* 1/ " —-

Két SZCgeny leány úri házhoz bonnenak 
gf uOdánUwzik.,- ^á,p^t>A9v .a zárdiban kitűnő 

nevelésben részesüllek. Beszélnek magyar, 
francziaul kitűnően és angolul keveset. 
£icsi igényűek. Gzim a kiadóhivatalban.

A Bester és Honvéd utcza 39, számú sarok. 
, ,lyfyy. boltnak vagy pálinka mérésnek min.

den órában olcsón; kjftdít, . ..
—----- :------------------------------------------------*---------- -----------------------------------*-------------- ------------------------------------ -

Gyakorlott tanítónő bármily növendék taní­
tását elfogadja. Czwn a kiadóhivatalban.

Biztos napi keresethez juthatnak mindazok, 
kik lape^rusitással loglslkqzni ftkanyRk. 
íelengedések a kuiaómVHtárnán.

lU-.A-,«*
ló bárból Való fitt tanulónak' fizetéssel iM- 

^"•tWHlOik'Haíftík Nándor ékroeréamét Piacz,

llfieSler Lajos és

Előzetes költség nélkül!
4°o-os

törlesztéses kölcsönöket ri,"J!“,í,- !t!"lai,,Mli--------  és külföldi első­
rangú pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan 
3/t értékéig I. és II. helyre 15—65 évig ter­

jedő időtartamra.
SypmÁlvhitPlt 1 papoknak, katonatiszteknek, üZclilclj|luBll_j_ illlHrni. és magánhivatalno
koknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes 
és kezes nélkül 1—15 évig terjedő időre
gyorsan és diszkréten. — Bank és 

magánadósságok konvertálása
Í‘£lllC2ll hankbizomány BUDAPEST, VI. Dávid-utcza 
I a”Sül 15. az. (Törvényazékileg bejegyzett ezégjz Vadít árok ellen I

Bámulatos olcsó kerítések l
x

w
-a?
m

■oß
a

CL?
a

C/3

CTO,fiae**q
gr

25
CD

m

HaidekkerSándor
sodronyeeővet«, fonat- és keritésgyára

BUDAPEST, Vili., Üllői ut 48. sz m.
Ajáhljn kizárólagosan szabadalmazott

Hungária sodronyfonatát
mint a legczélszerübb és legolcsóbb kerítés! anyagot,

mely előnyeinél fogva fölülmúl minden eddig alkalmazott sodronykeritést. Ezen, a szi'dő- 
mezögazdaságra nézve rendkívül fontos találmány előnyei: Olcsóság :

Horganyozott wassodronybó! (nem kell befesteni) :
körülbelül 5 czentiméter lyukbőséggel «

ICéSzletfien ! 1 és 2 méter magasságban valamennyiből, 1-50 méter magasságban 2-2, 2‘5 és 2-ti mm. dróterősségüokbö
Sodronyeröaeég mm. : l-2 1’4 1 'fi 1’8 2 0 2'2 2 5 2 8 mm

Ár □-méterenkint fillér : 40 48 56 64 72 86 IOO 120 fillér.
Körülbelül 3X5 ccentiméter (hosszúkás) lyukbőséggel s

és

Készletben : 1 méter magasságban valamennyi droterösséghen.
Sodronyerősség mm : 1*2 14 1*0 1 8 2 0 2*2 2.5 2 8

Ár □-méterenkint fillér :
mm 

ISO fillér.IIO 130
fillért, de egy küldeménynél legalább

SÍI 86 74 82 96
Csomagolásért, föladáséit és kezelés költségekért számítok □-méterenként 1

50 fillért.
CzélRzerüHéjf: A fonal elegendő süríi lóvén, még apró baromfi áthatolását is meggátolja ; felső és 

alsó szélei pedig tüskések, tehát az átmászást is megnehezíti. A fonat csavart szálai — mint vékony sodronykő telek 
a kerítés hosszirányában futnak, mi által nagy az ellenálló képessége ; a keresztszálak pedig hullámosak, a szálak ösz- 
szecsuszása tehát ki van zárva.

Könnyűi kezelés : Kézzel meghúzva, egyszerűen a faduezhoz szegezendő, horganyozott kettős sze­
gekkel, a fonat sima és feszes marad. ín agy előnye a fonal feszessége, a mi lohetővé teszi azt, hogy a fonat bármikor 
ismét leszedhető és más helyen ismét felerősíthető. A fonat összokuszálódása ki van zárva. Fcszitősodvonyok, csavarok 
ti), alkalmazása fölösleges. A fonat fölött egy-két sor tüskés sodrony alkalmazva, a kerítés tetszés szerint megmaga 

ásítható. A tüskés sodrony móteronkinti ám 6 fill. Hzáinos eltsmerölcvél öli rendelkezésre»

Árjegyzék ingyen és bérmeutve. Jutányos pontos és gyors kiszolgálás.

csavarok
legmaga
ire.

A gázkaidallóv&l való fűtés
a legszebb, legbiztosabb 
és legjobban szabályozható

nem füstöl, nem kormoz, nem szemetel,
nem rontja a levegőt, díszíti a lakást,

nem drágább a fatüzelésnél.
Berendezése megrendelhető a légszesz-gyárnál,

jr '< ’Fxr**2*T*m*m*&*

N-íOJíítoti hoflmann ée Kreno it* könyvnyomdájában D’breceenX.u, lőpcstavh! ezembon.


